

08

王子的农夫生活



○杨澜朱冰著

愿再等待了。他的人生也渐入佳境。我采访杰克·韦尔奇是在2001年初，那时他还担任世界最大的公司——通用电气的董事长兼首席执行官。采访的场所就是公司纽约总部的董事会议厅，墙上挂着包括发明家兼第一任董事长托马斯·爱迪生在内的历届董事长的照片。这些照片就像一部无言的历史，提醒继任者好自为之。

在前辈们或慈祥或严厉的目光注视下，韦尔奇使公司的市值从1981年的120亿美元增长了40多倍，成为名副其实的“经营之神”。他的6个西格玛质量管理体系在中国也备受尊崇。他从一名工程师成长为公司历史上最年轻的CEO（上任时只有45岁）。

他把管理层次从9个减少到4个，称之为扁平化管理。他还给自己的经理们定下了标准，那就是每年都要淘汰10%的员工，而且一家分公司要么在同行业竞争中处于第一或第二的位置，要么就会被卖掉。

有一次，他去百货商店买衣服时，被商场经理拉到角落里问：“韦尔奇先生，您认为我有必要每年更换10%的员工吗，即使他们没犯错误？”“没错，你必须这么做。”韦尔奇说。

我问：“这是不是太没人情味了？你难道在所有的竞争中都必须胜利吗？”

“没错！高尔夫、桥牌，凡是我做的事我都要赢。”他坚定地回答。顿了顿，他又带点儿挑衅地反问我一句：“难道你不想赢吗？”

赢，在维珍集团创始人理查·布兰森看来，似乎应是品牌的成功，而非单纯的规模或利润指标。为此，他曾经不惜代价将已上市的公司撤市。哪里有垄断他就冲向哪里，似乎有种探险家兼侠客的味道。维珍因此进入了食品、保险、化妆品、铁路客运、太空旅行等许多行业。布兰森就像个有极强好奇心的小男孩，四处寻找挑战和乐趣。

布兰森的身体里流动着冒险的血液，他常常以身犯险。他在家里总待不长，刚刚学会驾驶热气球一个星期，他就试图成为第一个乘热气球横跨大西洋的人。结果中途热气球失控，与他同行的伙伴跳伞，而他被孤零零地困在高空，绝望地俯视着海洋。幸好他命不该绝，落入海中后被正巧在附近的直升机救起。

你以为这下他该消停一阵子吧？可不久他又挑战飞越太平洋的极限。这回他遇上了一股高空气流，时速达到250千米，创造了热气球飞行速度的最高纪录。

副刊

电话：65233688

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

爱你，但不亏欠你

32

○柏燕谊著



随着社会的发展，女权主义逐渐替代了大男子主义，越来越多的男人以自己心爱的女人为中心，尽量满足对方的愿望和要求，不辞辛苦只为博美人一笑。

男人的放纵使得身边的女人愈发恃宠而骄，仿佛男人付出的一切都是应该的，自己只管享受。殊不知，这个可怕的认知往往是日后将你们的感情推向深渊的隐患。

一、是爱意给了他伺候你的动力爱是奉献的原动力

两个人之间的爱一旦被消磨殆尽，那么两个没有血缘关系的人之间就没有了任何牵绊，形同陌路。你觉得一个路人还愿意尽心尽力地讨好你，为你赴汤蹈火吗？

和谐的爱催生家务动力

别以为建立一个和谐的家庭是很容易的事，那不是凭一己之力就可以完成的，需要两个人共同付出。这样建造起来的凝结了两人心血的家庭才是稳固的。

家务也是联结二人情感的纽带

很多人都有这样的抱怨：“我跟他没共同语言。”两性关系疏离的始作俑者就是两个人缺乏紧密联结的纽带。不是只有爱的结晶或共同事业才是维系二人关系的纽带，也许周末两人做一次大扫除，就能重新为情感添砖加瓦，不要小看家务事的作用！

活在生活节奏和工作步伐都很慢的当下，也许我们早已适应了各自干好自己的一摊子事情就好的生活方式，不愿意也没时间管更多的事情。虽然我们能好好地活在自己的世界里，但时间久了，这样的生活让彼此都像在被包裹、隔离起来的真空世界里一样，失去了彼此的交集和共同的情感空间。如果没有共同的朋友、事业和孩子，你们还有别的可以共同倾注情感的地方吗？没有可以创造，家务事虽小虽累，却给了夫妻一个沟通的空间和开始。在平凡的琐事中交流感情，在愉快的劳动中碰撞思想，这样的机会你不想要吗？

二、学会呵护你的“长期饭票”不做讨债鬼

女人要怀有一颗珍惜之心，珍惜那个依着你、由着你性子的人。你要记得，若不是他爱你，你什么都不是！女人要学会居安思危，给自己留条后路。他现在拿你当祖宗供着，等你习惯了，以为这就是属于你的生活了，他一下变了心，你再哭天喊地。

都没人理会。平时收敛一点儿，也是对自己的一种保护。自己那点“刁蛮”劲儿，老使就不管用了，聪明的你一定要把劲儿使在刀刃上。

甜言蜜语让他心甘情愿

喜欢做家务的男人大概是不是的，愿意做家务的男人也许不少，尤其是家务后能得到老婆花儿一样的笑脸和甜蜜的赞美，偶尔再奖励个“异性按摩”，那就更乐意了。

谁说说得好不如做得好？说有说的技巧，做有做的补偿，两口子过日子就是“周瑜打黄盖，一个愿打一个愿挨”，不信，你也回去“腻”他一下试试看。

男女搭配，干活不累

男人女人不仅生理结构不同，在思维方式和行为模式上也略有不同，所以有些工种适合男人做，有些工种适合女人做，家务事也不例外。男女搭配干家务，不仅事半功倍，而且每一句玩笑话、温馨话，每一个温柔的眼神，都能消磨掉一丝丝的倦怠和疲累。

曾经听一位情感专家说过这样一句话：“我爱你，我可以给你当牛做马，但你别真把我当牛马使唤！”很诚恳很实在的一句话，点透家庭生活、男女相处的微妙心理关系。难道在你心目中，他就真的是牛马？在你的一生当中，如果真能遇到甘愿为你当牛做马的人，那真是你的幸运了！即使遇到了，也要善用女人的温柔，告诉自己的男人，我爱你，我离不开你。

有心计的女人不吃亏